

## Дополнительная информация

### Информация об условиях предоставления социальных услуг

Услуги предоставляются несовершеннолетним и их семьям, оказавшимся в социально-опасном положении или иной трудной жизненной ситуации. Услуги предоставляются бесплатно

### Информация об опыте работы за последние пять

Социальное обслуживание несовершеннолетних и их семей в ГКУСО ВО "Кольчугинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних" осуществляется в соответствии с государственными стандартами социального обслуживания населения Владимирской области и национальными стандартами Российской Федерации "Социальное обслуживание населения"; приказами ДСЗН, постановлениями Губернатора Владимирской области. Деятельность Центра проходит в условиях выстраивания новых взаимоотношений с субъектами системы профилактики города и района и направлена на достижение основной цели: создание благоприятных условий для комплексного развития и реабилитации детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, оказание социальной помощи семьям.

В своей структуре центр имеет 2 отделения: стационарное отделение и отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В центре сложилась комплексная система коррекционной работы с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Реабилитационный процесс направлен на возвращение ребенка в социум, повышение социального статуса ребенка в среде сверстников. Для решения этих задач разрабатываются и реализуются комплексные реабилитационные программы. Индивидуальные программы социальной реабилитации несовершеннолетних направлены на формирование личностных качеств и навыков социального поведения; развитие потребности в здоровом образе жизни; устранение или затормаживание социальной дезадаптации; освоение новых способов адекватного реагирования на различные жизненные ситуации

Анализ индивидуальных реабилитационных программ показал, что по всем разделам реабилитационной работы у воспитанников прослеживается положительная динамика.

Реабилитация детей в отделении осуществляется на основе программы "Преодоление", которая состоит из подпрограмм:

- "Природа и человек"- экологическое воспитание;
- "Мы познаем мир" - эколого-эстетическое направление;
- "Чтобы труд был радостью" - трудовое воспитание;
- "Добро через красоту" - имеет художественно-эстетическое направление;
- "Уроки вежливости и доброты" - учит культуре речи, поведения, эстетическому воспитанию;
- "Народная культура родного края" - нравственно-духовное и патриотическое направление;
- "Смекалка" - широкое развитие познавательного интереса у детей,
- "Красота вокруг нас" - развитие детской личности и творческих способностей с учётом индивидуальности каждого ребёнка через развивающие игры.
- "Путь к здоровому образу жизни" - формирование здорового образа жизни, проведение профилактической и просветительской работы среди детей.
- "Этот увлекательный мир музыки" и "Театр в жизни детей" - музыкально-эстетическое и художественно-эстетическое развитие воспитанников.

В центре под руководством педагогов активно работают следующие кружки: "Изящные узоры" (рисование); "Рукодельница" (живопись шерстью); "Умелые ручки" (папье-маше и макраме); "История родного края" (краеведение). Используются различные формы организации досуга несовершеннолетних: участие в городских и областных мероприятиях; посещение спектаклей, концертов; экскурсий в музей города, станцию юных туристов, пожарную часть города; участие в мероприятиях городской библиотеки, конкурсы, викторины, дискотеки, встречи с сотрудниками ОДН, ГИБДД, выступления с концертными программами. Воспитанники посещали бассейн во Дворце спорта и тренажерный зал спортивно-оздоровительного комплекса.

Социально - психологическая реабилитация проводится по программе

## Дополнительная информация

"Содружество".

Цель: восстановление, сохранение и укрепление психологического здоровья детей в условиях СРЦН и повышение психолого-педагогической культуры родителей и педагогов.

Социально - медицинская реабилитация осуществляется по программе "Путь к здоровому образу жизни".

Проводятся медицинские оздоровительные мероприятия: фитотерапия, витаминизация, усиленное питание, дыхательная гимнастика, физиолечение, ароматерапия, ежемесячная антропометрия, закаливание (направлено на тренировку защитных физиологических механизмов в терморегуляции организма), профилактика респираторных заболеваний посредством дыхательных упражнений, тренировка правильного дыхания.

Детям регулярно проводятся медицинские, профилактические и оздоровительные процедуры в соответствии с назначением врачей, осуществляется социально-медицинский патронаж, ведётся санитарно-просветительная работа с коллективом центра.

Социальная-правовая деятельность по программе "Семья и закон".

Проводятся индивидуальные консультации для родителей с целью решения вопросов получения пособий, сбора документов и т.д. Организуются мероприятия по повышению правовой грамотности населения.

Специалисты отделения профилактики безнадзорности и правонарушений ведут планомерную работу по профилактике детской безнадзорности и правонарушений среди населения. Разработаны и реализуются следующие программы: "Береги себя" (профилактика употребления ПАВ), "Компас будущего" (профориентация), "Жизнь прекрасна" (осмысление взаимоотношений между людьми). А так же принимали участие в pilotном проекте по внедрению института социального сопровождения участковыми социальными работниками семей с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья.

На базе реабилитационного центра открылся клуб "Компьютерный мир". В рамках pilotного проекта по работе с семьями, воспитывающими детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями, была осуществлена программа по обучению компьютерной грамотности "Компландия", специально разработанная для данных детей.

На базе отделения ПБ и ПН ведется единый банк данных детей, находящихся в социально опасном положении (ДЕСОП)

Центр принимает участие в мероприятиях, проводимых департаментом социальной защиты населения администрации Владимирской области.

Департаментом социальной защиты населения администрации Владимирской области разработана и внедрена долгосрочная целевая программа "Детство без насилия", софинансируемая Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В рамках этой программы внедрены новые формы работы по профилактике жестокого обращения в отношении детей, обеспечению реабилитации детей и семей, ставших жертвами насилия, жестокого обращения и преступных посягательств, повышению ответственности родителей за действия, направленные против детей, формированию в обществе нетерпимого отношения к различным проявлениям насилия по отношению к детям.

Одной из хорошо зарекомендовавших себя форм работы является служба "телефон доверия".

Коллектив центра активно сотрудничает со СМИ, с другими общественными организациями, в том числе, с церковью.

Проводится мониторинг качества и доступности услуг в сфере социального обслуживания семей с детьми с участием пользователей услуг и обобщаются его результаты.

### **Информация о результатах проведенных проверок**

17-18.08.2015 проверка органами Госпожнадзора. Перечень имеющихся нарушений: 1.

## Дополнительная информация

Не проведены эксплуатационные испытания лестницы третьего типа, обеспечивающей эвакуацию со второго этажа здания. 2. В инструкциях о мерах пожарной безопасности не указано допустимое количество людей, которые могут одновременно находиться на объекте. Инструкции по ППБ переработаны. Эксплуатационные испытания лестницы планируются на ноябрь 2015г.